

# 国家主席习近平签署主席令

## 决定任命王毅为外交部部长、潘功胜为中国人民银行行长

新华社北京7月25日电 十四届全国人大常委会第四次会议25日在北京人民大会堂举行。会议经表决,决定免去秦刚兼任的外交部部长职务,任命王毅为外交部部长,免去易纲的中国人民银行行长职务,任命潘功胜为中国人民银行行长。国家主席习近平签署第八号主席令。赵乐际委员长主持会议。▼ 下转第三版

# 文匯報

2023年7月 26日 星期三

农历癸卯年六月小初九 六月廿二 立秋



今天多云,午后局部地区阴有短时阵雨或雷雨 温度:最低28℃ 最高34℃ 东南风4-5级阵风6级 明天阴到多云有时有阵雨或雷雨 温度:最低27℃ 最高31℃ 东南风5级阵风6-7级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27667号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇

## 习近平电贺柬埔寨人民党主席洪森

### 祝贺其领导柬人民党胜选,李强向洪森致贺电

刊第三版

# 习近平主持中央政治局集体学习时强调全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

## 坚持和完善中国特色社会主义军事制度,构建现代军事治理体系

新华社北京7月25日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革,是加快国防和军队现代化的战略要求,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,坚持和完善中国特色社会主义军事制度,构建现代军事治理体系,提高现代军事治理能力,以高水平治理推动我军高质量发展,为实现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中,坚持党对军队绝对领导,积极推进军事治理探索实践,特别是通过深化国防和军队改革,推进依法治军、加强和改进军队战略管理等,形成

## 以军事治理新加强助推强军事业新发展

- 要强化系统观念,坚持问题导向,加强军事治理顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链路治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进
- 要加强全局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性
- 要加强军费管理和监督,深化重点领域治理,以重点突破带动整体推进
- 要深入推进战略管理创新,健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制,走开全过程专业化评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军事系统运行整体效能
- 高层机关和高级干部要带头解放思想,创新工作方式,以治理的理念推进各项工作,增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领
- 要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬
- 要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,深化军事立法工作,强化法规制度实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好法治这个基本方式,更好推进军事治理各项工作

一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度,在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度,有力促进了国防和军队现代化。习近平强调,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义,强化使命担当,发扬改革创新精神,加大军事治理工作力度,以军事治理新加

助推强军事业新发展。习近平指出,全面加强军事治理是复杂系统工程,涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念,坚持问题导向,加强军事治理顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链路治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督,深化重点领域

▼ 下转第三版

## 高质量发展在申城

### 以科创生态“软实力”为科技创新提供“硬支撑”

# 松江:构建新发展理念指引下的科创生态

■ 本报记者 张懿

素有“上海之根”美誉的松江区,正以前所未有的力度,强化科技策源功能,提升科创生态优势,从而在长三角G60科创走廊的牵引下,实现高质量跨越式发展。昨天,“高质量发展在申城”系列市政府新闻发布会举行松江专场,其间亮出一组高含金量的数据:市级“专精特新”中小企业数量,松江区高居全市第二;高新技术企业总量列全市第三,过去5年年均增幅达49.9%;区内全社会研发经费投入强度居全市第三,今年有望迈过7%。

松江区委书记向民表示,松江区正着力构建新发展理念指引下的科创生态,把科技创新的区域协同放在更突出的位置,下一步,将以科创生态“软实力”为科技创新提供“硬支撑”,激发高质量发展的澎湃动力。

### 科创赋能实体经济

投资百亿元,在寸土寸金的上海新建一家洗衣机工厂——乍看,这个决定似乎有些意外。▼ 下转第六版



松江区着力构建新发展理念指引下的科创生态,把科技创新的区域协同放在更突出位置。图为G60科创云廊。本报记者 邢千里摄

## 30个重大功能性事项导入五个新城

### 提升新城发展综合能级 龚正发布事项名单并调研松江新城建设

本报讯 2023重大功能性事项导入新城发布活动在松江广富林国际文化交流中心举办。市委副书记、市长、市新城规划建设推进协调领导小组组长龚正发布30个重大功能性事项名单。

按照独立的综合性节点城市定位,五个新城建设已进入全面发力、功能提升的关键阶段。在去年向新城导入首批25项重大功能性事项基础上,今年紧扣“数量有增加、类型有拓展、能级有提升”的总体要求,向新城导入重大功

能性事项30项,将进一步提升新城发展综合能级。

发布活动中,上海汽车芯片工程中心、赫格纳斯(中国)有限公司亚太区总部、上海科技网数据中心、阿里云能力中心、宁德时代智能底盘研发中心5家功能性机构代表发言。

发布活动后,龚正一行调研松江新城建设工作。松江枢纽定位于大型“站城一体化”综合交通枢纽,涉及沪昆铁路、沪苏湖高铁等线路,是长三角更高质量一体化等国家战略和长三角G60科

技走廊重要支点,也是松江新城打造独立性节点城市的关键。龚正来到建设现场,察看展厅,详细了解松江新城综合交通体系规划建设情况。随后,市领导来到云间会堂文化艺术中心,听取松江新城提升文化软实力和公共服务设施规划建设情况介绍。

龚正指出,五个新城建设是上海转变发展方式、优化城市空间格局的重要突破口,是更好服务长三角一体化发展国家战略的重要举措。

▼ 下转第三版

## 数量有增加 类型有拓展 能级有提升

### 五个新城凝聚功能“神”态实现“三重升级”

■ 嘉定新城在“车”字上做文章,放大“国际汽车智慧城”品牌效应,导入上海汽车芯片工程中心、上海360汽车耐力赛等重大功能性事项

■ 青浦新城在“水”字上做文章,依托水乡水岸水景,引入环意自行车赛·长三角公开赛,积极打造“高颜值、最江南”的骑行盛况

■ 松江新城在“创”字上做文章,在新基建、科创投资等环节上同步发力,引入上海科技网数据

中心等,着力提升科技创新策源功能

■ 奉贤新城在“美”字上做文章,引进千年健康区域总部、多宁生物全球总部,不断延长“东方美谷”产业链条

■ 南汇新城在“融”字上做文章,导入水上运动中心、半程马拉松、外籍人员子女学校等优质教育体育资源,努力为新片区配套有特色的公共服务

► 刊第二版

### 践行“光盘行动”

## 徐汇区政府机关食堂每天提供近2000人次就餐,打菜师傅不厌其烦提醒“不够再来”

# “吃得刚刚好,是最大的口福”

■ 点心按个卖,米饭大小份

■ “宝藏”边角料,也是舌尖美味

► 刊第二版

## 市人大常委会会议表决通过有关人事任免事项 决定任命陈杰为上海市副市长

本报讯 (记者王嘉旖)市十六届人大常委会第四次会议昨天继续举行,对开展实施科教兴国战略、增强科技自立自强能力综合执法检查情况的报告进行分组审议并开展专题询问。

7位市人大常委会组成人员和专门委员会委员分别就提升关键核心技术攻关组织动员能力、完善本市财政科研项目经费使用管理、提高科技成果转化效率、强化科技创新支撑产业发

展、加强重大科技基础设施建设运行保障、金融支持科技创新等方面进行了询问。到会应询的市发展改革委、市经济信息化委、市教委、市科委、市财政局、市地方金融监管局、市国资委、上海科创办等14个部门负责人,就相关问题一一作答。市政府领导作了回应发言。

▼ 下转第三版

# 习近平回信勉励香港培侨中学学生 深刻认识世界发展大势 厚植家国情怀

## 为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量

### 回信

香港培侨中学高一年级的同学们:

你们好!来信收到了,得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动,更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,我很欣慰。

爱国主义是中华民族精神的核心,广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书与行万里路结合起来,深刻认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情,厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为堪当重任的栋梁之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

习近平

2023年7月24日 (新华社北京7月25日电)

新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说,得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动,更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,我很欣慰。

习近平指出,爱国主义是中华民族精神的核心,广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书与行万里路结合起来,深刻认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情,厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为堪当重任的栋梁之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。(回信全文另发)

培侨中学创办于1946年,是新中国成立后首批升起五星红旗的香港学校之一,建校以来培养了大批爱国爱港人才。近日,培侨中学高一年级全体学生给习近平主席写信,汇报参与学校爱国主义教育活动的亲身体会,表达赓续爱国爱港精神、为国家富强和香港繁荣贡献力量的决心。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 改革创新拆解涉民生金融案件“执行难”

■ 上海金融法院以452个停车位为切入点,把提升金融审判质效与人民群众满意度落到实处

► 刊第二版